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Association des riverains du lac des Pins Rouges 

 

Annexe 

 

Sondage sur la navigation : résultats détaillés 

 

 

Première partie : identification du répondant 

 

 

Vous êtes propriétaire au Lac des Pins Rouges depuis combien d’années? 

Entre 0 et 5 ans :   8 répondants 

Entre 5 et 15 ans :  14 répondants 

Plus de 15 ans :   24 répondants 

 

Combien de temps prévoyez-vous demeurer propriétaire au lac des Pins Rouges? 

Entre 0 et 5 ans :   0 répondant 

Entre 5 et 15 ans :  6 répondants 

Plus de 15 ans :   32 répondants 

Je ne sais pas :   8 répondants 
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Deuxième partie : Quelles utilisations faites-vous de votre lac?  

 

Est-ce que vous résidez au lac des Pins Rouges toute l’année? Oui : 5 Non : 41 

 

Par saison, combien de fins de semaine occupez-vous votre résidence? 

 De 0 à 3 fins de semaine De 4 à 5 fins de semaine Plus de 5 fins de semaine 

En été 2 4 38 

À l’automne 10 13 20 

À l’hiver 18 6 19 

Au printemps 15 8 21 

 

Quelles activités pratiquez-vous ou aimeriez-vous pratiquer lorsque vous êtes au lac des Pins Rouges? 
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Au sujet de l’environnement, quelle est votre opinion sur les sujets suivants? 

 Très mauvais 

ou mauvais 

Moyen Bon ou 

très bon 

Ne sais 

pas 

Nb 

répondants 

La qualité de l’eau du lac des Pins Rouges est : 0 6 36 3 45 

L’état de la bande riveraine est :  0 13 32 1 46 

L’état de la pollution lumineuse est : 0 4 33 6 43 

La quantité de poisson est : 7 16 7 15 45 

La grosseur moyenne des poissons est : 3 15 6 19 43 

Le niveau de bruit dû à la circulation routière 

est : 
8 16 21 1 46 

Le niveau de bruit dû au voisinage est : 1 10 33 2 46 

Le niveau de bruit dû à la navigation est : 7 10 27 1 45 

L’implication de la municipalité au lac des Pins 

Rouges est : 
11 14 14 7 46 

Que pensez-vous de la descente publique? 

C’est une bonne chose : 10 répondants 

C’est nécessaire : 7 répondants 

Je me préoccupe de son impact sur la navigation : 29 répondants 

Je me préoccupe de son impact sur la pêche : 27 répondants 

Je me préoccupe du bruit généré par ses utilisateurs : 27 répondants 

Je me préoccupe de la présence de campeurs : 22 répondants 

Je me préoccupe de son impact sur la qualité de l’eau  

(espèces envahissantes) : 36 répondants 

Indifférent : 2 répondants 

Autres : 10 répondants  
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Troisième partie : Navigation 

Possédez-vous une ou des embarcations? Oui : 44 Non : 1 

 

Si oui, décrire la ou les embarcations que vous possédez et leur utilisation : 

 0 – 5 jours par 

année 

6 – 15 jours 

par année 

Plus de 15 jours par 

année 

Chaloupe avec moteur hors-bord 

6 11 16 Type de moteur : Essence : 22  Électrique : 20 

Type de moteur : 2 temps : 12 4 temps : 7 

Ponton avec moteur 

0 3 4 Type de moteur : Essence : 7  Électrique : 1 

Type de moteur : 2 temps : 4 4 temps : 4 

Canot, Kayak, Pédalo : 31 3 12 15 

Motomarine : 4 
0 1 1 

Type de moteur : 2 temps : 1 4 temps : 2 

Bateau avec moteur à turbine : 1 
0 0 1 

Type de moteur : 2 temps : 1 4 temps 

Bateau à voile : 4 1 2 1 
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Quel qualificatif représente le mieux votre opinion sur la cohabitation entre les différents utilisateurs du 

lac des Pins Rouges? 

Excellente : 13 répondants 

Bonne :   19 répondants 

Acceptable :  13 répondants 

Difficile :   1 répondant 

Conflictuelle :  Aucun répondant 

 

Comment qualifieriez-vous : 

 

 

 Élevé ou 

trop élevé 

Acceptable Bas ou 

très bas 

Nb 

répondants 

Le niveau de navigation motorisée sur le lac est :  15 16 14 45 

Le niveau de navigation non motorisée sur le lac est : 4 12 28 44 

L’impact de la navigation motorisée sur la qualité de l’eau 

est : 
13 19 12 44 

Le bruit généré par la navigation motorisée est :  15 19 10 44 

L’impact de la navigation motorisée sur l’environnement est :  18 14 12 44 

 

Comment qualifieriez-vous la navigation motorisée en général sur le lac des Pins Rouges? 

Plaisant ou divertissant : 18 répondants 

Indifférent : 2 répondants 

Légèrement désagréable, déplaisant ou Irritant : 24 répondants 
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Êtes-vous favorable ou non favorable à une règlementation sur la navigation (motorisée et non 

motorisée)? 

Favorable : 37 répondants 

Non favorable : 8 répondants 

 

Si un règlement sur la navigation pouvait être mis en place, souhaiteriez-vous que ce règlement :  

 Défavorable ou très 

défavorable 

Indifférent Favorable ou très 

favorable 

Nb répondants 

Soit en vigueur toute l’année 10 3 29 42 

Soit en vigueur à certaines dates 

précises 

Lesquelles :       

15 4 13 32 

Soit en vigueur à certaines plages 

horaires 
17 6 13 36 

Soit en vigueur dans les zones 

suivantes :  
    

À 10 m des rives 14 0 13 27 

À 20 m des rives 12 1 17 30 

À 30 m des rives 13 1 23 37 

Dans les zones écologiquement 

sensibles 
12 0 28 40 

Limite la vitesse 11 2 27 40 

Limite les sports de traine (ski nautique, 

wakeboard, pneumatique, etc.) 
13 4 27 44 

Interdise les motomarines     
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 Défavorable ou très 

défavorable 

Indifférent Favorable ou très 

favorable 

Nb répondants 

Complètement 13 1 28 42 

À certaines plages horaires 13 2 11 26 

À certaines dates 12 4 10 26 

Limite la force des moteurs     

À 10 forces 13 2 20 35 

À 20 forces 20 2 6 28 

À 50 forces 22 1 5 28 

Interdise tous les moteurs à essence  26 4 9 39 

Interdise les moteurs à turbine 13 5 23 41 

Interdise les moteurs 4 temps 20 8 9 37 

Interdise les moteurs 2 temps 14 4 16 34 

Interdise les moteurs à hélice 22 7 5 34 

 

Si un code de conduite encadrant la navigation pouvait être mis en place, vous souhaiteriez qu’il prenne la 

forme de : 

 

• Un code de conduite respecté sur une base volontaire s’inscrivant dans une démarche de bon 

voisinage : 24 répondants 

• Une règlementation découlant de la loi fédérale sur la navigation : 23 répondants 
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Questions ouvertes 

 

Selon vous, quels seront les enjeux principaux du lac des Pins Rouges dans les prochaines années? 

Selon vous, sur quoi devraient se concentrer les efforts de l’association dans les prochaines années? 

 

Le graphique suivant résume le nombre de commentaires classés par sujet. 

 

 

 


